# 競爭選賢能 投票創未來

行政長官李家超昨日主持立法會選 舉政府統籌專班會議,統籌各部門全力 以赴,辦好這場選舉,並推動選民在12 月7日踴躍投票。《大公報》透過大數 據分析參選人情況,發現「新老交 替 | 、「競爭激烈 | 、「政綱比拼 | 成 為關鍵詞,印證新選制下選舉回歸選賢 任能的本質,通過全面競爭、充分競 爭,實踐香港高質量民主,將選出歷史 上最高水平的一屆立法會。

此次共有161人報名參加第八屆立 法會選舉。根據程序,當參選人通過資 格審查,正式成為候選人,激烈的競選 活動將隨之展開。特區政府下周起為每 一個選區或界別舉辦選舉論壇,屆時各 候選人的立場和能力將會全面呈現在公 衆眼前,選民將根據候選人的表現作出 投票選擇。過去香港選舉期間充斥的抹 黑、挑撥矛盾、人身攻擊等歪風,已隨 着新選制的落實而絕跡,候選人必須全 力拚政綱、拚能力、拚投入,以實績和 誠意贏得選民認同。

《大公報》委託學術機構使用人工 智能分析參選人情況,其結果為選舉帶 來啟迪。大數據分析指出,今次選舉呈 現多個特點,首先是新老交替。第七屆 立法會共有89名議員,其中35人放棄競 選連任,這種主動讓賢的高風亮節,有 助推動立法會的更新換代。今次報名的 參選人有許多「新面孔」,有些是服務 社區多年的區議員,有些是「政治素 人 | , 多為業有專攻的高質素人士。這 些新血的加入,將為立法會帶來新風 采,注入新動能。

競爭激烈是今次選舉的顯著特徵。 今次報名參選人數多過上屆, 地區直選 20個議席,有51人參與競爭,當選率低 於一半,難度不小。其中九龍中地方選 舉是6人爭2席,競爭最為激烈。28個功 能組別分享30個議席,有60人競爭,即 有一半候選人將被淘汰,以前功能組別 選舉常見「躺贏 | 、「自動當選 | 的一 幕,一去不復返。選委會界別40個議 席,採取全票制選舉,50人加入戰團, 意味着選票最少的10人將落選。難怪有 人形容,今次選舉是「人人無把握、個

如何才能在激烈的競爭中脫穎而 出?沒有什麼「祝福名單」,也沒有什 麼人享有「特別待遇」,誰的政綱最能 打動人心,誰的議政能力最強,誰的實 績最雄厚,誰的表現最優秀,誰的當選 機會就更大。每一張選票,都要靠全力 争取才能得到。這是公平、公開、誠

實、安全有序的選舉,是高質量民主。 通過全面競爭、充分競爭,就能讓市民 優中選優、強中選強,確保新一屆立法 會更貼地、最能反映民意、最能契合香 港和國家利益,推動香港管治能力進一

新一屆立法會的4年任期,與國家 「十五五 | 規劃高度重疊,香港要在主 動對接國家發展戰略中找到新機遇,進 一步推動香港由治及興,這需要行政與 立法的良性互動。香港「一國兩制|實 踐進入新階段,將香港發展得更好,為 強國建設、民族復興作出更大貢獻,是 香港特區的雙重使命,這需要新一屆立 法會議員具備更深厚的國家意識和更寬 廣的世界視野。一言以蔽之,新一屆立 法會責任更大,市民的要求更高,國家 也期待殷殷,做好立法會選舉事關重 大,關乎國家、香港利益,也與每一位 市民的福祉息息相關。

香港選舉氣氛日益濃厚,從街頭林 立的選舉旗幟,到大企業紛紛為投票員 工提供半天假期,從「首投族」躍躍欲 試,到各社團組織呼籲投票,充分反映 投票不僅是盡公民責任,更是越來越多 市民的主動自覺。投下每一張選票,都 是為建設香港美好家園添磚加瓦

## 井水集

## 從「跟跑 |到「超越 |

中國第三艘航母「福建艦」 近日在海南三亞正式入列,中國 正式進入「三航母時代」。這是 中國海軍發展史上的又一個里程 碑,提升遠洋投射、突破島鏈封 鎖和海上交通線保護能力,也展 示了中國建立藍水海軍、維護世 界和平的堅定決心。

「福建艦 | 入列不僅意味着 中國航母「量」的增加,更是 「質|的飛躍。首艘航母「遼寧 艦|,由外國舊艦改造而來;第 二艘航母「山東艦|自主設計, 式;「福建艦」採用了最先進的 電磁彈射技術,這也是當今世界 最成熟的電磁彈射系統,艦載機 值勤率大幅提升,意味着航母打 擊群的戰鬥力大幅提升。

美國航母採用電磁彈射技術 已多年,但故障頻發,動輒就要 大修,成本已超支數十億美元, 而戰時更易癱瘓。美國總統特朗 普多次炮轟美國的電磁彈射「複 雜、昂貴、不可靠 | 、「數字系 統太濫 | 。上月28日,特朗普在日 本横須賀美軍基地演講時宣稱將

競

激

曲

刁

簽署行政命令,讓未來航母改回 「上帝的蒸汽彈射」,「因為用 錘子和噴燈就能維修,還能看到 美麗的蒸汽噴射。|

如果美國航母改回蒸汽彈 射,意味着倒退50年。這並非特朗 普的偏見和無知那麼簡單,更多 的是發洩對美國電磁彈射技術的 不滿。尤其是當他看到中國在此 領域已經後來居上,讓其標榜的 「美國第一| \ 「美國偉大| 淪 為笑話,更加怒不可遏。這也從 另一個角度反映出,中國在航母 發展上由「跟跑|到「並跑」的 大趨勢,在部分領域已經實現了 對美國的超越。

國際地緣政治加速演變,中 國需要強大的海軍來維護自身和 平發展,這決定了3艘航母非上 限。中國還要建造多少航母,根 據自身的實際需要而定,有自己 的節奏,常規動力航母發展到核 動力航母被視為大方向。核動力 航母的續航力更長、載水量更 大、艦載機值勤率更高,有理由 相信,中國的下一艘航母將實現 自主科技實力的新跨越

## 鼓勵員工履行公民責任選賢能

# 新地房協放半日投票假



### 2025立法會選舉

本港大型企業和機構支持12月7日 舉行的立法會選舉。新鴻基地產、香 港房屋協會等機構相繼發出投票呼

籲,表示會為投票員工提供 半日假期,以及推出多項便 利投票措施。希望大家當日 「投下神聖的一票」,選出 有擔當、有志向、有能力的 立法會議員合力為香港未來 發展作出貢獻。

▶立法會選舉與全港市民息 息相關,《大公報》提提你 12月7日是投票日



大公報記者 龔學鳴



▲房協主席凌嘉勤及團隊到沙田乙明邨,呼籲同事和居民踴躍參與立法會選舉投票

新鴻基地產表示,主席郭炳聯已透過內部通 訊呼籲集團所有香港員工踴躍投票,並為有投票 的新地總部員工提供半日假期。同時為選舉當天 需要當值的員工提供靈活工作安排,讓他們有充 裕時間投票。新地亦運用旗下物業網絡,在遍布 全港10個地方選區的新地商場、寫字樓及所管理 的住宅物業中加強推廣宣傳,呼籲市民於12月7 日參與投票。

#### 在10選區商住物業加強宣傳

香港房屋協會呼籲大家積極在是次選舉中履 行公民責任,投下神聖的一票,選出有擔當、有 志向、有能力的立法會議員,合力為香港未來發 展作出貢獻。主席凌嘉勤及行政總裁陳欽勉指 出,作為政府和立法會的緊密夥伴,房協全體員 工應當全力支持是次立法會選舉,這亦是我們的 公民權利和責任。房協已經落實一系列措施全方 位鼓勵所有委員、員工和親友,以及居民和公眾

新油基地是 Q @ = 新鴻基地產呼籲全體員工和市民踴躍投票

▲新鴻基地產發新聞稿,呼籲全體員工和市民踴

踴躍投票,包括透過內部通訊作出呼籲,稍後亦 會在社交媒體宣傳。各屋邨、屋苑及工地也會積 極配合選舉的宣傳工作,並由相關部門鼓勵其持 份者踴躍參與投票。

至於在12月7日投票當天需要值勤的同事, 他們表示,會提供一切可行的便利及彈性安排, 准許當值員工在執勤期間有序前往所屬票站投 票,並可申請報銷往返辦公地點和投票站的交通 費用。此外,房協會跟外判服務承辦商溝通,鼓 勵他們為需要在投票日上班的員工提供便利。二 人又說,所有於當日完成投票的房協員工均可享 半天有薪補假,有關的具體安排將另於稍後公 布。每一張選票代表着每一位選民的聲音,每一 份參與都是推動社會向前及市民安居樂業的力 量。

#### 立法會選舉提名期於11月6日截止,選舉事 務處共接獲161份提名表格。包括港區全國 人大代表、全國政協委員、商會人士等都指 出,本次選舉競爭激烈,所有席位均有人競 爭,參選背景多元展現廣泛參與,反映新選 舉制度的包容性與公平性。「每一票都至關 重要丨,他們共同呼籲選民踴躍投票,選出 能夠配合特區政府施政、助力香港對接國家 戰略的立法會議員,為香港未來發展注入信 心與力量。

【大公報訊】記者龔學鳴報道:第八屆

香港總商會主席陳瑞娟通過社交平台呼 籲,市民一同踴躍投票,為香港未來出一分 力。每一票都至關重要,齊心參與,共建更 美好香港,並提醒大家「記得投票,展現公 民責任!|

#### 展現能人志士服務香港熱情

全國政協常委、香港遠東發展有限公司 主席兼行政總裁邱達昌表示,當前,香港正 走在由治及興的新征程上,「十四五」時期 國家取得的輝煌成就為香港的發展提供了堅 實後盾,「十五五|規劃建議為香港參與國 家建設也提供了廣闊舞台。在此關鍵時刻, 香港全社會更應齊心協力選出為市民服務、 積極配合行政長官和特區政府依法施政的新 一屆立法會,全面落實「愛國者治港」原 則,保持香港長期繁榮穩定。

邱達昌指出,今次立法會選舉共收到 161份報名表格,90個立法會議席全部有競 爭,參選人中新面孔更是佔大多數,展現出 各界能人志士踴躍服務香港的熱情。希望大 家關注選舉,積極投出寶貴的一票。相信第 八屆立法會定能延續高效理性的良好作風, 與特區政府共同帶領全社會發揮香港自身優 勢,主動對接國家戰略、融入國家發展大

港區全國人大代表孫偉勇表示,這次選 舉看點,在於競爭激烈與高度不確定性。選 舉不再是以往兩大陣營的對決,而是參選人 背景多元、政綱多元、光譜多元的局面。選 民不再只是選擇陣營,而是真正基於參選人 的政策、政綱、立場、形象和能力來評判。 他指出,每一張選票,不僅是權利的體現, 更是對香港未來的一份期許與責任。廣大市 民都是香港這個家園的持份者,應該負起責

## 創科局與電訊商開會 確保選舉網絡安全

【大公報訊】記者莫思年報道:為 確保12月7日立法會換屆選舉順利舉行, 創新科技及工業局局長孫東昨日(7日) 與香港電訊管理層會面,就香港電訊為 此次選舉提供網絡服務事宜聽取相關籌 備進展。香港電訊承諾全力以赴,提供 安全可靠的網絡服務,確保選舉過程順 利完成。

本屆立法會換屆選舉作為「完善選 舉制度|後第二場重要換屆選舉,在 「由治及興」的新階段具有深遠意義, 對推動香港良政善治、促進社會繁榮穩 定至關重要。各相關單位緊密協作,全 力以赴,確保選舉高效、穩妥、安全、 有序進行。參加創科局與香港電訊昨日 會議的還包括創科局常任秘書長蔡傑 銘、數字政策專員黃志光、創科局副秘 書長周可喬、創科局局長政治助理廖添

誠,以及選舉事務處資訊科技管理主管 劉成方。

會上,香港電訊介紹了各項準備工 作的最新情況,承諾將全力以赴,提供 高可用性、可靠性和安全性的網絡服

務,確保選舉過程順利完成。

創科局局長孫東感謝香港電訊的全 力投入,並強調政府與業界應緊密合 作,共同為可能出現的各種突發事件做



訊介品 7紹有關第一局長孫東 東昨日 選 的 的網絡服工在會議-服上 備取



## 教育局落區宣傳選舉

教育局局長蔡若蓮前日(6 日)率領教育局義工隊(圖)、校 長會等教育界代表,到旺角落區派 發立法會選舉宣傳單張,教育局常 秘陳穎韶以及副局長施俊輝等一起

參加,呼籲市民投票選出有擔當、 熱心服務市民的議員。蔡若蓮與市 民交流互動,號召公務員、教育界 及全港選民踴躍投票,共促香港良 政善治,共建香港美好家園。